



团雾出没 上高速当心这16个路段

这么大的雾
开慢点



资料图片



“团雾”被称作高速公路上的“移动杀手”，秋冬季相对多发。昨天，常州交巡警部门分析了团雾发生的特点、周期，并对常州团雾高发的高速路段进行梳理，发现5条高速共有16处团雾易发段，特别提醒广大开车人经过时注意行车安全。

焦荆 葛小林

团雾高发季来了

根据气象专家提供的资料显示，团雾具有突发性、局地性、尺度小、浓度大的特征，在深秋和冬季易出现在昼夜温差较大、无风的夜间，而比较空旷的高速公路路段尤其容易出现团雾，让人猝不及防，可以说是高速公路上的“移动杀手”。由于团雾的突发性、局地性等特征，气象部门对团雾的准确预报难度极大。

据查，常州易发团雾路段大部分发生在11月、12月、1月、2月，晚7时至上午8时左右天气较冷的时段，特别是当低层水汽条件比较好的时候，团雾比较容易出现。尤其是雨后一到两天，如果天气晴好就比较容易出现。与市区相比，郊区和乡村地带更容易出现团雾。

目前，常州境内有5条高速公路近260公里，其中沪宁42公里、

沿江88公里、扬溧43公里、宁杭38.8公里、江宜46.6公里。各高速大队加强路面管控，实行二级勤务，最大限度地警力装备投向重点路段、重点时段，加强23个收费站和8个服务区的执勤值守，及时发现预警雾情，适时采取间断放行、临时限行、多点分流等举措，坚决防止发生重特大恶性道路交通事故。

进入团雾 千万别急刹

遇到团雾如何处置？据介绍，驾驶过程中看到前方有雾或者已经进入团雾，开车人可以减速驶入最右侧车道，就近选择出口缓慢驶出高速或进入附近的服务区暂避。

如果车辆已经进入团雾或大雾区域，应立即减速。需要注意的是，由于突然进入能见度很低的团雾区域，很多人下意识的反应就是一脚急刹，其实这样做非常危险，容易引发连续追尾事故。而这时最好的做法是，如果不能驶离高速公路，应选择紧急停车带或路肩停车，停车之后需立即打开双闪，以提示后方车辆注意。放置警示标志时，应该比平时更远一些，保证后方车辆更早地发现险情，以做好应对的措施。另外，车内人员也应立即撤离到路边安全的地方，并及时报警。千万不要停留在车内或者在车道上行走，避免二次事故的发生。

16处团雾易发路段

记者昨天专访了沪宁、沿江等5条高速一线高速民警，并且梳理了16处易发生团雾的地段。具体如下：

G42沪蓉高速常州段：途经多为镇区、城区，出现团雾几率较小，不过在罗墅湾互通以西路段较易出现团雾。与其他高速团雾有所不同的是，该路段的团雾飘动速度较快。

S38常合高速（即原称沿江高

速）：团雾易出现路段为金坛东互通、常合高速与扬溧高速互通枢纽、茅山服务区。

S39江宜高速常州段：车流量较小，多穿行农郊地带，因此易出现团雾。而易出现团雾的路段分别为武进经济开发区互通、前往常州机场方向的龙城大道互通、孟河互通、小黄山服务区。此外，该高速上有两座特大桥——运河新大桥和新孟河大桥，受运河水汽的影响，也

易出现团雾。

G4011扬溧高速常州段：团雾大主要出现在金坛西互通往北路段，尤其是金坛与镇江交界路段，如荣炳服务区。该区域水域较多，有丘陵，林木也较繁密，团雾不容易消散。

G25宁杭高速常州段：团雾大多发生在几座高速大桥上，如南河大桥、天目湖茶亭大桥、中河北河大桥，另外还有上兴互通。



尽管是一个车间的，但只要碍了他们的眼，就会让同事尝尝“硝”的厉害，让他们体验嘴唇发紫、脸色发白、呼吸困难的感觉。11月25日，宿迁人孙某与周某因涉嫌故意伤害罪、投放危险物质罪被武进区人民检察院批捕。

孙晓娟 刘国庆

抱怨被老王抢了岗位、不满张师傅跟自己老婆走得近 一不开心，就给同事投点“毒”

亚硝酸盐中毒以为饭菜出问题

今年3月18日晚间，在武进区礼嘉镇一家企业打工的老王夫妻，从厂里食堂打饭吃。吃饭时，老王觉得饭菜又苦又咸，还以为是厨师盐放多了，夫妻俩也没多想，忍着把饭吃完。半个小时后，夫妻俩出现头晕、呼吸困难、嘴唇发紫的情况，送到医院检查，医生的诊断是亚硝酸盐中毒。事后，大家都以为是普通的食物中毒，没当回事。

不料，今年9月29日一大早，与老王夫妻同一车间的张师傅也出现同样的症状。当天，张师傅只是喝了自己在机器旁的一杯隔夜白开水，喝完没多久就感觉胸口发闷。没走几步，张师傅一头栽倒在地人事不知。工友慌忙将其送到医院，医生诊断是亚硝酸盐中毒。

水里面怎么会有亚硝酸盐？难

道有人故意投毒？张师傅和工友们报了警。但是警方调查后，未能找到线索。一周后，张师傅突然接到同事孙某亲戚的电话，说是愿意赔偿他医药费和损失。这时，张师傅才明白过来，自己中毒是孙某干的。

此时，张师傅想起今年4月底女儿蹊跷中毒的事。事发当天，张师傅从厂里打了两壶水回家，第二天早上女儿出现嘴唇发紫，浑身无力的情况。送到医院，诊断结果也是亚硝酸盐中毒。当时，张师傅和家人都以为女儿是吃坏了东西食物中毒。

警方很快将犯罪嫌疑人孙某抓获，进而同厂的周某也落网。直到这时，老王夫妻才明白之前的食物中毒，其实是被人投“毒”。

为泄私愤，狠心向同事投硝

孙某与周某是宿迁老乡，同在礼嘉镇这家工厂上班。去年，不满待遇的周某向老板提出涨工资，但遭到拒绝。后来车间主任就把他调到其他岗位，由老王替代他。周某对此闷闷不乐，就跟孙某发牢骚，抱怨老王抢了他的工作。

孙某喜欢吃卤菜，家里常备用于做卤菜的硝，也就是亚硝酸盐。周某去孙某家玩的时候看到了，便软磨硬泡要了点。3月18日，周某将硝投进老王夫妻的饭盒。孙某知道这事是周某干的，却答应为他保密。

今年5月的一天，同在工厂上班的孙某妻子拿着工资单在看，同事张师傅从她背后用双手按着单子也在认真端详，这一幕正巧

被孙某撞见，瞬间醋意大发。从此，孙某将张师傅视为眼中钉，并找到周某商量如何泄愤。之后，周某按孙某指使，将硝放进张师傅的水壶里。事发后张师傅没将这事说出来，见投毒对张师傅没起什么作用，孙某更加来气，于是在9月28日晚见车间工人都下班了，他将硝投进张师傅的水杯。

后来听说警方在调查这事，孙某向家人承认此事。之后，家人找到张师傅，于是案发。

经鉴定，三起事件中受害人亚硝酸盐中毒，构成轻伤二级。11月25日，孙某、周某因涉嫌故意伤害罪、投放危险物质罪被武进检察院依法批捕。

（当事人为化姓）

天气

又要下雨了

昨天一早，休了两天假的太阳公公终于跟大家见面了，不少市民赶紧把衣服、被子拿出来晒晒，因为今天开始又要重启阴雨模式，大家出门要记得带雨具。

今天多云转阴有雨，气温相比前几天有所回升，早晨最低气温9℃，白天最高气温18℃。从明天开始一直到周末，气温变化倒不是很大，就是天气会在多云、阴天和降雨之间转换，令人捉摸不透，大家最好及时关注天气变化。

张敏

速读

武进事业单位招聘21人 12月9日起网上报名

2014年下半年武进区事业单位公开招聘工作即将开始，此次招聘涉及区投资促进服务中心招商引资资料员等16个岗位，计划招21人。12月9日9:00-12月16日16:00，考生登录武进人力资源和社会保障网(www.wjhrss.gov.cn)进行网上报名。通过报名资格初审的，于12月17日-19日上网下载打印准考证。

本次招聘笔试和面试相结合，其中区投资促进服务中心岗位需加试英语口语。笔试时间为12月20日。

潘军 刘国庆

运输从业资格 现在考完试就能拿

拿到一张道路运输从业资格需要多少天？从11月24日起，常州市运管处推出便民举措，凡参加道路运输从业资格考试合格的从业人员，考试当天即可领取从业资格证，而此前该证从考试结束到拿证需要20天。

目前，常州每年有5000余名道路运输从业人员申请从业资格考试。今年上半年，市运管处将从业人员考试到发证需等待的20个工作日缩短为5日，这次则改为现场拿证，实现从业资格证“一门式服务、一条龙办理”。

金琪 葛小林

买箱云冠橙的钱 去年差不多够买两箱

眼下正是吃橙的好时节，市场上的橙子品种也很丰富，只是与去年相比，今年的橙价涨幅明显。其中，涨幅最大的要数来自云南的云冠橙。据凌家塘市场信息中心数据显示，最近10斤装的云冠橙礼盒要130元/箱，而去年同期才70元/箱，同比上涨85.7%。

据经营户介绍，由于产地果农观望心理较重，加上橙子的主产地今年是小年，导致橙价上涨。目前，市场上的橙子供应主要以价格适中的赣南橙为主，批发价为6-9元每公斤。

江红霞 张敏

选择绿色生态殡葬 能拿补贴或减免费用

记者昨日从常州市民政局获悉，《常州市区推行文明绿色生态殡葬工作实施办法(试行)》正式出台，选择文明绿色生态殡葬的，可以获得补贴或者相关费用减免。减免和补贴范围：选择文明节俭方式办丧的，基本服务费给予适当减免；选择不占地海葬、树葬、可降解骨灰盒葬的，每例补贴2000元；选择少占地花坛葬、壁葬的，每例补贴1000元。

该办法自2015年1月起试行。金坛、溧阳市及武进区结合本地实际，参照本办法另行制定实施办法。

舒洪喜 刘国庆